

株洲日报

ZHUZHOU DAILY



2022年5月24日 星期二
壬寅年四月廿四 第22962期 今日8版

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

壬寅年全球华人祭祀炎帝陵典礼将在炎举行

株洲日报(全媒体通讯员/肖美群 张和生) 5月23日,炎陵县发布消息:5月26日(农历四月二十六日)炎帝诞辰日到来之际,炎陵县将举办壬寅年全球华人华侨祭祀炎帝陵典礼系列活动,纪念中华民族人文始祖炎帝神农氏。

自5月25日开始,线上“炎帝诗会”、“炎帝与中华文明”讲座、《全媒体时代的炎帝文化传播策略》研讨会、壬寅年全球华人华侨纪念炎帝诞辰炎帝陵祭祀典礼、《湖湘人物志炎帝卷》编纂座谈会、汉服展演和祭祀仪式、诗文书画比赛、非遗展演、美食街打卡等一系列精彩活动将陆续举行。

纪念活动将突出“中华儿女一家亲”这一主题。受疫情影响,海外华人华侨不能亲临现场,为此,该县今年策划了一场线上“炎帝诗会”,以诗词的名义,向炎帝致敬。中国诗词大会点评嘉宾杨雨、港澳台同胞及美国、德国、澳大利亚、日本、泰国、阿联酋、西班牙等海外侨胞代表,将以视频连线的方式,诵读与炎帝有关的诗词。著名湖湘学者郑佳明、湖南省诗词协会会长彭崇谷、省炎黄文化研究会会长任国瑞等将出席本次活动。

为增强活动的趣味性和体验感,26日,炎帝陵还将举办别开生面的汉服文化节活动,主要项目有“文武百官巡游”、汉服祭祀表演、射箭投壶比赛等。

相传,农历四月二十六日是炎帝的生日。每年的这个时候,海内外中华儿女会以各种形式祭祀炎帝、缅怀始祖、祈福纳祥。炎帝陵现为国家5A级景区,是海峡两岸交流基地、中国华侨国际文化交流基地,被誉为凝聚华夏儿女情感的精神纽带。炎帝陵祭祀典礼为首批国家级非物质文化遗产、全球十大根亲文化盛典。



心怀天下 建功三湘

第十届全国湘商大会隆重开幕

毛伟明徐乐江致辞 李微微出席 本次大会共签约项目151个,投资总额1219.7亿元

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 云集湘商,创业湖南。5月23日上午,第十届全国湘商大会以线上线下相结合的方式在株洲开幕。全国工商联直属商会代表、境内外湖南商会代表、三类500强企业代表等300余名嘉宾相聚在神农福地、制造名城,共叙情谊、共谋发展。357个境内外商协会组织逾10万名湘商通过网络图文直播平台和会议系统在线参会。省委副书记、省长毛伟明在株洲主会场作主旨演讲并宣布开幕,中央统战部副部长、全国工商联党组书记徐乐江视频致辞,省政协主席李微微出席。

省领导李殿勋、隋忠诚、刘莲玉、何报翔、张健,省政府秘书长邓群策,省直相关部门、各州市州领导出席。市委书记曹慧泉致欢迎辞,市委副书记、市长陈恢清,市领导胡长春、刘光跃、聂方红等出席。

毛伟明向长期以来关心支持湖南的广大湘商及社会各界朋友表示感谢。他说,湘商是湖南的宝贵财富,是一张享誉世界的名片、一座沟通内外的桥梁、一支推动湖南高质量发展的生力军。目前,全球湘商已超过400万,产业遍布180多个国家和地区,在外湘商资产规模超过4万亿元;我省开展“迎老乡、回故乡、建家乡”行动以来,引入湘商项目投资超过138万亿元,湘商已成为我省产业发展的主力、技术创新的主角、缴纳税收和吸纳就



第十届全国湘商大会开幕现场。株洲日报全媒体记者/易翔 摄

业的主体。当前,湖南发展已站在新的历史起点,正深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神,抢抓重大历史机遇、政策机遇、平台机遇,

加快建设现代化新湖南。今年一季度,全省地区生产总值增长6%,高于全国12个百分点,规模工业、投资、消费增速均高于全国平均水平,在湘世界500

强企187家,广大投资者纷纷看好湖南、投资湖南、拥抱湖南。希望大家引领和推动产业回归、资本回流、项目回投、人才回聚、总部回建,合力打造国

家重要先进制造业高地,协力打造具有核心竞争力的科技创新高地,聚力打造内陆地区改革开放高地,助力夯实高质量发展根基,通力推动共同富裕事业。

“他乡纵有当头月,不及家乡一盏灯。”毛伟明深情地说,家乡永远是游子心中最柔软的部分,过去是、现在是、永远是广大湘商最坚强的“后盾”和最温暖的“港湾”。湖南将抓好“三大支撑八项重点”工作,为投资者提供最肥沃的土壤、最充足的阳光、最清新的空气、最滋润的雨露。

徐乐江代表全国工商联对大会的召开表示祝贺。他说,近年来,湖南全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,经济保持稳中向好态势。湖南省委、省政府持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,擦亮“一件事一次办”品牌,实施促进民营经济健康发展“六个一”举措,为民营企业厚植健康发展沃土。在2021年全国工商联开展的“万家民营企业评营商环境”调查中,湖南位居全国第8位、中部第1位。希望全球湘商抢抓机遇,投资湖南、创业湖南、深耕湖南,与湖南同频共振,共创未来。

徐乐江指出,广大湘商要坚定发展信心,弘扬“霸得蛮、吃得苦、耐得烦”的韧性、智慧和力量,迎难而上、创造新的事业辉煌。要践行新发展理念,坚持创新驱动发展,坚持数字化转型,坚持绿色低碳发展,在变局挑战

中掌握战略主动。要弘扬新时代企业家精神,踊跃投身公益慈善和乡村振兴战略,争做新时代“富而有德、富而有爱、富而有责”的典范。

曹慧泉代表中共株洲市委、市人民政府和400万株洲人民对各位领导、嘉宾的到来表示热烈的欢迎。他说,广大湘商一路走来,心忧天下,敢为人先,演绎了一个又一个激动人心的创业故事,书写了一段又一段鼓舞斗志的人生传奇。人生最美好的是初见,最难得的是重逢。湘商大会再一次地把大家带到了株洲,让大家既有初见的缘分,也有重逢的喜悦,更有开启新合作的幸福。当前,株洲正在沿着习近平总书记指引的方向,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快培育制造名城,建设幸福株洲。今天的株洲,有发展的速度、产业的深度、创新的热度和爱商的温度,一定能让你一见如故、一见倾心。诚挚欢迎大家走进株洲、投资株洲、创业株洲,在这片充满希望的土地上共创湘商新的辉煌。我们将持续当好优化营商环境的“店小二”,努力为企业发展提供更贴心、更专业的“保姆式”服务。

会上颁发了“新湖南贡献奖”和“兴湘贡献奖”,并为“三湘民营企业100强榜”入围企业代表、湖南省民营企业服务中心以及2017—2021年“迎老乡、回故乡、建家乡”标志性项目授牌。本次大会共签约项目151个,投资总额1219.7亿元。

“会”聚湘商力量 “链”动制造名城

株洲“3+3+2”产业体系推介会召开

隋忠诚出席 曹慧泉致辞 陈恢清主持 20个项目现场签约

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 5月23日,第十届全国湘商大会之株洲“3+3+2”产业体系推介会以线上线下相结合的方式举行。省委常委、省委统战部副部长隋忠诚出席会议。中国工程院院院士、国家卫星定位系统工程技术研究中心主任刘经南出席会议,市委书记曹慧泉出席会议并致辞,市委副书记、市长陈恢清主持会议。

省工信厅总工程师、一级巡视员黄学工出席会议并致辞,省商务厅一级巡视员罗双锋出席会议,市领导胡长春、刘光跃、聂方红、罗琼、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭楷、江小忠等参加会议。三一集团党委书记、三一重工董事长向文波,中国铝业协会会长丁学全,山河智能装备股份有限公司创始人、董事长、首席专家何清华,新加坡丰树集团中国区总经理袁刚,北京湖南株洲商会会长、金东投资集团董事长、华致酒行董事长吴向东等嘉宾参加推介会。

大会以“会”聚湘商力量 “链”动制造名城”为主题。在线下主会场,包

括院士专家、商会代表、客商代表、全市13条产业链重点企业代表等在内的240多名嘉宾参会。此外,400多名外地客商代表等通过云端参会。王庭楷代表市委、市政府推介株洲“3+3+2”产业体系。

近年来,株洲瞄准国际领先、国内一流的产业发展目标,重点打造了先进轨道交通装备、中小航空发动机与通用航空、先进硬质材料等13条标志性产业链,构建了具有地方特色的“3+3+2”现代产业体系。全省重点打造的三个世界级产业集群,轨道交通、航空动力主体在株洲,先进硬质材料也正朝着世界级产业集群迈进。

曹慧泉向长期以来关心支持株洲发展的各位领导、院士专家及企业家表示感谢。他说,近年来,株洲全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,加快构建“3+3+2”现代产业体系。坚持以“聚焦”锻长板,立足特色和优势,加快构建世界级、国家级、区域

级产业集群梯度发展格局;以“裂变”扩增量,依托优势产业和龙头企业催生新的市场主体,推动产业实现指数级发展;以“创新”蓄动能,持续发挥“厂所结合”优势,科技对经济发展的贡献度达到65%以上;以“升级”提效能,大力开展“市场主体培育年”和“干部能力提升年”活动,持续深化数字化改革便民惠企;以“品牌”塑形象,“制造名城、幸福株洲”的城市名片持续擦亮。欢迎各位企业家多到株洲走走看看,领略神农福地的独特魅力,感受制造名城的无限活力,共创合作共赢的美好未来。株洲一定以更加开放的胸怀、更加有力的保障,为广大企业家在株发展提供源源不断的支撑和生生不息的商机。

会上,刘经南、向文波、丁学全、何清华、袁刚、吴向东等9位嘉宾发言,从政策支持、产业前沿、应用实践等方面进行深度分享。20个项目现场签约,合同引资总额839亿元,涵盖了新能源、通用航空、新材料、智能制造等领域。

全球青年湘商高峰论坛在株举行

隋忠诚张健出席

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 5月23日下午,以“新湖南建设有我”为主题的第十届全国湘商大会全球青年湘商高峰论坛在株洲举行。现场,全球湘商联盟青年委员会宣布成立。省委常委、统战部部长隋忠诚为青年委员会授牌并讲话。省政协副主席、省工商联主席张健出席。

省委统战部副部长、省工商联党组书记刘事青,市领导罗琼、杨胜跃参加。全国工商联青年企业家委员会主任沈彬作视频致辞。

论坛上,全球湘商联盟青年委员会主任、省工商联(总商会)副会长毛铁宣读了《新湖南建设有我——全球青年湘商助力“三高四新”倡议书》。省工商联青年企业家会常务副会长、湖南中铁五新钢模有限责任公司

董事长王新程,广州人力资源服务协会会长、广州红海人力资源集团股份有限公司董事长熊颖,省湘联不动产商会会长、大汉控股集团有限公司董事长付胜龙,湖南师范大学历史文化学院教授郑佳明分别以青年湘商当有磅礴伟力、奋力为湖南“三高四新”提供专业化人才服务、湘商企业家的代际传承薪火相传、湖湘文化与湘商崛起为题作主旨演讲。

现场,还举行了薪火相传仪式,老一辈企业家代表将象征湘商精神的火炬传递给年轻一代民营企业代表。

隋忠诚指出,当前,湖南正全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,全面建设社会主义现代化新湖南,着力把习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图变为美好现实。新时代的

青年湘商,恰逢其时、重任在肩、大有作为。期待广大青年湘商把握历史机遇,积极投身新湖南建设的火热实践,在青春的赛道上跑出最好成绩、跑出时代风采。要听党话、跟党走,做坚定信念的追随者;常为新、敢创造,做锐意进取的攀登者;敢担当、勇奋斗,做匠心独运的实干者;守诚信、作贡献,做崇德向善的践行者。

隋忠诚希望,青年湘商坚定立足湖南、积极发展湖南、踊跃推介湖南,做新湖南建设的“弄潮儿”和“代言人”。期盼全国青年企业家用慧眼去发现湖南之美,用心灵去感悟湖南之美,用行动去描绘湖南之美,成为扎根湖南的“新湘商”,在共建现代化新湖南的生动实践中实现自身发展,展现更大作为。

张家界文旅产业重点项目洽谈会在株举行

隋忠诚张健出席

株洲日报(全媒体记者/任远) 5月23日,第十届全国湘商大会张家界文旅产业重点项目洽谈会在株洲举行。省委常委、统战部部长隋忠诚,省政协副主席、省工商联主席张健出席。张家界市委副书记、市长王洪斌在文旅产业重点项目洽谈会上现场推介。

洽谈会现场推介了张家界市文化旅游体验中心项目等数十个招商项目。张家界是湖南旅游的名片,是国家“十四五”旅游业发展规划的25个重点旅游城市之一。近年来,张家界积极推动旅游观光向旅居度假转变,推动旅游+体育、旅游+文化融合

发展,希望能开发更多符合时代气息的文化旅游产品,打造富有地域文化特色的“张家界礼物”。

张健希望企业抓住机遇,深化合作交流,充分发挥商协会和民营企业的优势,共同推动张家界加快建设成为世界一流的旅游目的地。

第十届全国湘商大会签约项目151个

株洲签约项目32个,合同引资额448.9亿元,为历届湘商大会单个市州签约最高

株洲日报(全媒体记者/成炫兰) 5月23日下午,省委统战部副部长、省工商联党组书记刘事青发布了第十届全国湘商大会主要成果。本次大会签约项目151个,投资总额1219.7亿元;株洲签约项目32个(含大会签约和推荐签约),合同引资额448.9亿元,为历届湘商大会单个市州签约最高。

省工商联党组成员、副主席唐平波,省商务厅二级巡视员尹秋非,株洲市委常委、统战部部长罗琼,张家界市政协副主

席、市商务局局长李文化出席成果发布会。省委宣传部二级巡视员姚伟红主持。

本次大会通过云端牵手,线上线下结合,真正开成了一个全球性的湘商大会。大会线下参会嘉宾约300人,线上参会嘉宾约357个境内外商协会(其中境外46个)组织广大湘商在线参会。采用视频会议系统实时连线的分会场188个,其中境外商会13个,覆盖美国、德国、法国、日本、澳大利亚、墨西哥、新加坡、泰国、越南、老挝、印度尼西亚及香

港等湘商比较集中的国家和地区。据不完全统计,全球在分会场集中收看和通过网络平台在线观看第十届全国湘商大会开幕式盛况已超过135万人次。

本次大会成果丰硕。省级签约突出湘商为主、制造为本、开放为要和招大引强,签约项目151个,投资总额1219.7亿元。其中,投资100亿元的项目1个,为世界500强企业中国建筑旗下中建国际投资公司投资100亿元的株洲市田心轨道交通科技城开发建设项目; ▶下转02版①

从这里读懂湘商

李支国

从2007年首届湘商大会在长沙启航,到今年全球湘商齐聚株洲,15年时间,湘商大会正好满十届。

十届,累计2000多个投资项目签约,一场又一场的“项目雨”浇灌潇湘大地。的确,没有哪个盛

会能像湘商大会一样,云集如此众多的高端湘籍企业家,带来如此多的高质量项目密集落地。湘商大会是湖南的经济盛宴和重大项目孵化器,是湘商紧密携手、交流合作的平台。这里,也是读懂湘商的好窗口。

▶下转02版②